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ALĂTURĂ-TE ACCELERATORULUI URBACT PENTRU UCRAINA ŞI 
MOLDOVA 

Un program de învăţare personalizat pentru oraşele din Moldova și Ucraina, dedicat reconstrucţiei urbane, 
revitalizării, rezilienţei şi gestionării crizelor. 

 

 

 

URBACT lansează un nou program de învăţare dedicat care sprijină oraşele din Ucraina şi Moldova în abordarea provocărilor 
legate de reconstrucţia urbană, revitalizare, rezilienţă şi gestionare a crizelor prin abordări integrate şi participative. 

Acceleratorul URBACT pentru Ucraina şi Moldova este un program specific de învăţare şi acţiune, care combină 
experimentarea practică, consolidarea capacităţilor personalizate şi schimbul structurat de experienţă între colegi europeni. 
Inspirat de metoda URBACT, acesta ïşi propune să ajute oraşele să transforme priorităţile şi strategiile existente în acţiuni 
urbane concrete şi fezabile, consolidând în acelaşi timp pregătirea instituţională pentru viitoarele iniţiative finanţate de UE. 

 

 

Aplicaţiile pot fi depuse în perioada: 3 iunie – 16 iulie 2026 

Sesiune informativă online: 24 iunie 2026, ora 10:00 CET 

urbact.eu/call-urbact-accelerator-ukraine-and-moldova 
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TREI PISTE COMPLEMENTARE 

Programul este structurat în jurul a trei etape interconectate care reunesc oraşe din Ucraina, Moldova şi statele membre ale 
UE: 

 

1.  TRASEUL CUNOAŞTERII URBANE 

Oportunitaţi structurate de ïnvăţare şi schimb de experienţă pentru toate oraşele participante: 

• Serii de webinarii despre dezvoltarea urbană integrată şi participativă, metoda URBACT şi cadrele UE; 

• Vizite de studiu în UE axate pe reconstrucţie urbană, revitalizare şi rezilienţă; 

• Evenimente URBACT la nivel naţional în Ucraina şi Moldova. 

 

2.  LABORATORUl DE ACŢIUNE URBANĂ 

Zece oraşe din Ucraina şi Moldova vor fi selectate pentru sprijin suplimentar. Beneficii: 

• Finanţare dedicată de până la 40.000 EUR; 

• Expertiză şi coaching personalizat; 

• Laboratoare de Acţiune Urbană la faţa locului, cu părţi interesate locale; 

• Sprijin reciproc din partea oraşelor mentor ale UE. 

 

3.  PROGRAMUL UE PENTRU ORAŞE MENTOR 

Până la 10 oraşe cu experienţă din statele membre ale UE sunt invitate să se alăture ca Oraşe Mentor. Contribuţie 
prin: 

• Învăţare reciprocă şi consiliere online; 

• Schimburi de personal; 

• Partajarea experienţei practice legate de dezvoltarea urbană durabilă. 

 

Cine poate aplica? 

Apelul este deschis pentru: 

• Oraşe şi autorităţi publice locale eligibile din Ucraina şi Moldova; 

• Oraşe din statele membre ale UE care aplică pentru programul EU Mentor City Track. 

 

Calendarul programului 

Programul se va desfăşura din noiembrie 2026 până în mai 2028 şi va culmina cu o publicaţie „Lecţii ïnvăţate”, documentând 
perspectivele şi practicile desprinse din această experienţă. 

 

 

📅  Aplicaţiile sunt deschise: 3 iunie – 16 iulie 2026 

Sesiune informativă: 24 iunie 2026, ora 10:00 CET 

urbact.eu/call-urbact-accelerator-ukraine-and-moldova 
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LABORATORUL ORAŞELOR UE PRIVIND LOCUINŢELE 

15–16 octombrie 2026, Brussels, rue de Namur 59, Bruxelles (BE) 

 

 

Laboratoarele oraşelor din UE sunt evenimente publice europene, organizate de URBACT şi Iniţiativa Urbană Europeană 
(EUI). Acestea reunesc reprezentanţi ai oraşelor pentru a face schimb de experienţe şi a ïnvăţa de la alte oraşe care dau 
exemple pe teme specifice. 

Evenimentul din octombrie 2026 este dedicat temei locuinţelor accesibile şi va reuni maximum 100 de participanţi, inclusiv 
reprezentanţi ai oraşelor europene, agenţii locale şi instituţii publice, precum şi experţi care lucrează în domeniul locuinţelor 
în oraşe şi regiuni din Europa. 

 

Ce este un Laborator al Oraşelor UE? 

Laboratoarele Oraşelor UE sunt organizate de URBACT şi EUI şi reunesc reprezentanţi ai oraşelor pentru schimb de 
experienţe şi ïnvăţare reciprocă pe teme urbane specifice. Evenimentele în format exclusiv fizic oferă un cadru unic 
pentru dialog direct şi networking european. 

 

Laboratorul orașelor din UE este o oportunitate unică de a: 

Afla despre locuințe ca prioritate strategică la nivel european, așa cum se reflectă în Planul european pentru locuințe 
accesibile și în activitatea Grupului operativ pentru locuințe din cadrul Comisiei Europene. 

Descoperiți cum pune în practică Regiunea Capitalei Bruxelles- locuințele sociale, accesibile și cooperative. 

Schimba experiențe cu colegi din oraș și experți din întreaga Europă și veți aduce acasă idei noi, contacte și inspirație. 

 

Evenimentul se va concentra asupra modului în care orașele europene pot concepe, finanța 
și reglementa soluții de locuințe accesibile în diferite contexte urbane. Acesta își propune să 
creeze un dialog european-local pentru a conecta cadrele de politici ale UE cu mecanisme 
concrete de punere în aplicare pe teren. 

 



 

Punctul Naţional URBACT în Moldova 

 

 

 

Buletin informativ URBACT Moldova  •  Ediţia: iunie 2026 

 

Agenda – 15 octombrie 2026 

 

 

Informaţii practice 

• Participarea este gratuită (fără taxă de înscriere); 

• Costurile de călătorie şi cazare sunt în responsabilitatea participanţilor; 

• Evenimentul este exclusiv în persoană (participarea de la distanţă nu este posibilă); 

• Informaţii suplimentare vor fi distribuite participanţilor confirmaţi ulterior. 

 

 

 

Înregistrare şi informaţii suplimentare: 

urbact.eu/eu-city-labs 

 

• Laboratorul URBACT oferă autorităților locale oportunitatea de a testa abordări integrate și participative, aliniate 
principiilor europene de dezvoltare urbană durabilă. 

• Participanții vor beneficia de instruire practică, mentorat din partea experților internaționali și schimb de experiență 
cu alte orașe care se confruntă cu provocări similare.  
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ÎNREGISTRAŢI-VĂ LA SESIUNEA INFORMATIVĂ: REŢELE DE 
ACŢIUNE URBACT 

Apelul URBACT pentru Reţele de Acţiune (Action Networks), deschis în perioada 17 martie – 17 iunie 2026, are ca scop 
crearea unor parteneriate între oraşe care doresc să ïşi pună în aplicare strategiile urbane şi să implementeze acţiuni concrete 
în contextul local. 

Această sesiune informativă va aborda ultimele întrebări legate de depunerea candidaturilor pentru o Reţea de Acţiune 
URBACT. Prin urmare, potentialii Parteneri Lideri sunt invitaţi în mod special să participe. 

 

💻  SESIUNE ONLINE PE ZOOM 

9 iunie 2026  •  10:00 – 11:00 CEST 

urbact.eu/events/online-info-session-final-troubleshooting-1 

 

LECŢII PENTRU ORAŞELE DIN REPUBLICA MOLDOVA 

Cum pot Reţelele de Acţiune URBACT să transforme provocările locale în oportunitaţi 

Apelul URBACT pentru Reţele de Acţiune este deschis până la 17 iunie 2026, oferind oraşelor europene oportunitatea de a 
dezvolta şi implementa soluţii concrete pentru provocările urbane cu care se confruntă. Experienţa celor şase Reţele de 
Planificare a Acţiunilor URBACT (2023–2025), care au implicat peste 50 de oraşe europene, demonstrează că schimbările 
majore în dezvoltarea locală pot începe prin identificarea timpurie a problemelor şi prin colaborarea între actori locali. 

 

Provocări pe care le regăsim şi în Republica Moldova 

Depopularea, migraţia tinerilor, îmbătrânirea populaţiei, centre urbane care ïşi pierd atractivitatea, lipsa oportunităţilor pentru 
anumite categorii sociale, transformările generate de digitalizare şi munca la distanţă sunt realităţi cu care se confruntă şi 
multe localităţi din Republica Moldova. 

Aceste provocări nu apar peste noapte. Ele evoluează treptat şi, de multe ori, devin vizibile atunci când posibilităţile de 
intervenţie sunt deja limitate. Tocmai de aceea, oraşele participante în reţelele URBACT au ales să acţioneze înainte ca aceste 
tendinţe să se transforme în crize structurale. 

Orașele schimbă viitorul atunci când acționează la timp 
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CE AU ÎNVĂŢAT ORAŞELE EUROPENE? 

 

 

C4TALENT 

Mai multe oraşe au căutat soluţii pentru păstrarea şi 
atragerea talentelor locale. În locul campaniilor de 
promovare, unele municipalităţi au investit în dezvoltarea ecosistemelor 
antreprenoriale şi în crearea de spaţii care să ofere tinerilor motive reale pentru 
a rămâne sau a reveni acasă. 

Residents of the Future 

A abordat impactul schimbărilor demografice. În Saint-Quentin (Franţa), 
întâlnirile informale ale comunităţii au oferit informaţii mai valoroase decât 
consultările publice tradiţionale. 

Cities@Heart 

Soluţii pentru revitalizarea centrelor urbane. 
În Fleurus (Belgia), administraţia locală a 
sprijinit antreprenorii prin servicii de 
mentorat şi granturi, reducând numărul de 
spaţii comerciale vacante. 

Cities After Dark 

Economia de noapte ca resursă de 
dezvoltare. Braga (Portugalia) a elaborat o 
strategie integrată pentru activităţile serii, 
rezultatând într-o ofertă culturală mai 
diversificată. 

Remote-IT şi TechDiversity 

Impactul muncii hibride şi al transformării 
digitale, şi accesul grupurilor 
subreprezentate la oportunităţile sectorului 
tehnologic. 

Ce pot învăţa oraşele din Republica Moldova? 

Experienţa acestor reţele evidenţiază câteva concluzii importante: 

• Problemele trebuie identificate şi abordate înainte de a deveni critice; 

• Dezvoltarea economică locală trebuie construită în jurul nevoilor reale ale locuitorilor; 

• Testarea soluţiilor la scară redusă permite reducerea riscurilor şi îmbunătăţirea intervenţiilor; 

• Colaborarea între departamentele administraţiei şi implicarea actorilor locali reprezintă cheia unei implementări de 
succes. 

 

O oportunitate pentru oraşele moldoveneşti 

Pentru autorităţile publice locale din Republica Moldova, noul Apel URBACT pentru Reţele de Acţiune reprezintă o 
oportunitate de a colabora cu oraşe din întreaga Europă, de a ïnvăţa din experienţe concrete şi de a dezvolta soluţii 
adaptate provocărilor locale. Apelul este deschis până la 17 iunie 2026. 

Cum funcționează abordarea URBACT în practică 

URBACT promovează o metodă de lucru bazată pe cooperare, testare și învățare între orașe europene. Fiecare rețea 
reunește orașe cu provocări similare, care lucrează împreună pentru a dezvolta soluții concrete și adaptate contextului 
local. 

Un element esențial al metodologiei este implicarea actorilor locali prin Grupurile URBACT (URBACT Local Groups), 
care reunesc reprezentanți ai administrației publice, mediului de afaceri, societății civile și altor actori relevanți. Această 
abordare asigură faptul că soluțiile nu sunt doar teoretice, ci reflectă nevoile reale ale comunității. 

Pe parcursul implementării, orașele participă la schimburi de experiență europene, ateliere tematice și sesiuni de peer-
learning, unde își împărtășesc practicile și testează idei noi.  

 

Contact: Punctul Naţional URBACT în Republica Moldova 

022 250 337  •  natalia.pulbere@gov.md 

https://urbact.eu/get-involved 

 


